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pisemny piijimaci test
OPISTE KOD Z IDENTIFIKACNIHO LISTU:

31.V.2016

celkem:

zakrouzkujte spravnou odpovéd’

1) Latentni bFezost je astd u a(b/ c d

a) hmyzozravci ¢) psovitych Selem

b) lasicovitych Selem d) kytovct )

2) Ktery niZe uvedeny druh neiadime do t¥idy Stopkovytrusnych hub a b c ‘\(ﬂl)
(Basidiomycetes)?

a) Zampion ovei ¢) vaclavka obecna

b) hitib zluénik d) smrz obecny -

3) Které dva chemické prvky jsou nejéastéjsi pri¢inou eutrofizace vod? (:3} b ¢ d

a) N, P ¢)S,P

b) N, S d) S,C

4) Za nebunéiné organismy schopné rozmnoZovat se pouze v hostitelskych buiikach a @/W ¢ d
povaZujeme

a) mitochondrie ¢) spirochety

b) viry d) bakterie

5) Co&inky (lenticely) umoZiiuji fa)b ¢ d

a) vyménu plyni ¢) vyménu minerélnich latek

b) vyménu vody d) udrZeni turgoru )

6) Mravkolev bé&zny (Myrmeleon formicarius) je zastupce Fadu @/‘ b ¢ d

a) sit'oktidli (Neuroptera)
b) blanok#idli (Hymenoptera)

¢) dvojktidli (Diptera)
d) hmyz (Insecta)

7) Zygota je obvykle
a) diploidni
b) polyploidni

¢) aneuploidni
d) haploidni
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8) Pi¥i¢epivé kokeny lze nalézt u a ( '9/,3‘ c d

a) jmeli ¢) vinné révy

b) bfectanu d) palem .

9) P¥i k¥iZeni zeleného a ¢erveného hrachu vzniklo 50% ¢erveného a 50% zeleného a b /\‘_3,," d
potomstva. Jakou kembinaci alel museli mit rodi¢ovské rostliny, jestlize vime, Ze
dervena je dominantni?

a) Aa+ Aa ¢) Aa+aa

b) AA + Aa d) AA +aa R

10) Mimotélni traveni je typické pro a (@j‘ ¢c d

a) kobry
b) pavouky

¢) chobotnice
d) varanovce bornejského

11) Letokruhy jsou vysledkem ¢innosti
a) floému
b) xylému

¢) felogénu
d) kambia
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12) Imise jsou latky, které a b (c)d
a) vylucuji do svého okoli rostliny (napft. ¢) vznikaji riznymi pfeménami emisi béhem -
fytoncidy u jehli¢nant) jejich pobytu v atmosfére
b) jsou vypoustény z urcitého zdroje (z d) nemaji vliv na fyziologické procesy
tovarny apod.) rostlin, zdravotni stav zvifat a ¢lovéka,
stejné jako i technicka dila
13) Jako bicindikator je vhodny(4) a b ( < ) d
a) druh, ktery se vyznacuje Sirokym ¢) druh, ktery se vyznacuje izkou
roz§ifenim specializaci na podminky prostfedi
b) latka, ktera signalizuje pfitomnost Zivé d) latka, ktera signalizuje toxicitu prostredi
hmoty v prostiedi pro Zivé organismy
14) Ekotony jsou a b ¢ (‘H )
a) uzaviena prirodni spoleenstva ¢) druhove chuda spolecenstva
b) ¢lovékem vytvorena (uméld) spolecenstva d) piechody mezi dvéma &i vice rozdilnymi
spolecenstvy (ekosystémy) -
15) Mezi mineralni makroelementy rostlin patii @” b ¢ d
a) sira ¢) mangan
b) zZelezo d) zinek
16) V nasi ptirod& jsou chrinéni a y c d
a) jen skokani a rosnicky ¢) Colci a rosnicky jen na jate
b) vSechny druhy obojzivelniki d) pouze uzite¢né druhy ropuch a mloci -
17) Mezi invazni rostliny v ramci CR patii a “(\11/ c d
a) Sipatka ¢) Sidlatka
b) kiidlatka d) kykatka .
18) Mezi zvla3té chranéné Zivotichy CR nepati a b c¢'d )
a) bobr evropsky ¢) plch lesni -
b) kiecek polni d) myval severni
19) V ramci CR je nejéast&jsi zplisob naklddani s odpady a (;l}, c d
a) spalovani ¢) recyklace
b) skladkovani d) solidifikace
20) Na vznik sklenikového efektu nema/nemaji vliv a b (ﬂc) d
a) vodni pary )N, -
b) CH, d) CO,
21) Zemska kiira je z pirevazné ¢asti tvofena 'd a/',‘ b ¢ d
a) kifemenem a zivcem ¢) oxidy Zeleza a manganu ot
b) zivcem a hydroxyapatitem d) oxidy kfemiku a uhliku
22) Rojovnik bahenni (Ledum palustre) je rostlina typicka pro a b i'!fc d
a) vaté pisky ¢) radelinisté —
b) smrkové monokultury d) pobftezni rdkosiny
23) Vysazeni které dieviny miize vyznamné navysit obsah dusiku obsazeného v ptadé a(b e d
a) dubu letniho ¢) topolu osiky N
b) trnovniku akatu d) smrku ztepilého
24) ZvySeny podil dusiku v pidé indikuje vysoka pocetnost a/b)c d
a) ovsiku vyvySeného ¢) bezkolence modrého el
b) koptivy dvoudomé d) suchopyru pochvatého
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25) V CR neni pitvodni a b c¢(d
a) buk lesni ¢) jedle bélokora
b) dub zimni d) jirovec madal i
26) Organem statni spravy ochrany p¥irody neni a b \;S/‘ d
a) Sprava CHKO ¢) Cesky ekologicky tstav
b) Krajsky urad d) Ceska inspekee Zivotniho prostredi i
27) Okolik je kvétenstvi typické pro a b c( ﬂx
a) riZovité ¢) brukvovité
b) pryskytnikovité d) mrkvovité
28) Ve druhé poloviné minulého stoleti do%lo na Sumavé k vysazeni d¥ive u nas a @/ c d
vyhubeného
a) vlka obecného ¢) pustika bélavého
b) rysa ostrovida d) jezevce lesniho n
29) Nejvétsi CHKO v CR jsou/je a (Jy ¢ d
a) Sumava ¢) Blansky les :
b) Beskydy d) Zelezné hory
30) Mlad’ata kralika a b(c¢ d
a) jsou slepa ale osrsténa ¢) jsou slepa a hola
b) vidi a jsou hol4 d) vidi a jsou osrsténa
31) Mezi kytovce nepatii a b c U )

a) kosatka ¢) sviitucha
b) plejtvak d) dugong
32) Nepravym zimnim spiankem spi w b ¢ d
a) jezevec ¢) plch
b) jezek d) jestérka

33) Chili paprika je piivodem z/ze
a) Indie a Indonésie
b) Stfedni Ameriky

¢) Malé Asie
d) Mad’arska

34) Ve volné prirodé se jiz nelze setkat s/se
a) latimérii podivnou
b) zebrou kvagou

¢) emu hnédym

d) nosoroZcem javskym

35) Mlok skvrnity
a) Zije pouze na sousi
b) zimuje ve vodé

¢) mé vodni larvy

d) Zzije pouze ve vodé

36) Lasice kol¢ava patii mezi
a) hlodavce
b) hmyzozZravce

¢) Selmy
d) medvédy

37) DNA polymerazy jsou enzymy podilejici se hlavné na

a) transkripci
b) translaci

¢) replikaci
d) autolyze

38) Pyrimidinové dusikaté baze v DNA jsou

a) adenin a guanin
b) cytozin a uracil

¢) tymin a adenin
d) cytozin a tymin
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39) V CR jsou narodni parky vyhla¥oviny

a) nafizenim
b) vyhlaskou

¢) zdkonem
d) rozsudkem

a b \i‘ d

40) Mezi toxické latky, které se mohou koncentrovat v télech organismi, patii
¢) kyslik
d) argon

a) rtut’
b) kiemik

’@f b ¢ d

41) Soubor organismi a jejich prostiedi véetné kolobéhu latek a tokii energii se
¢) lokalita
d) biotop

a) biocendza
b) ekosystém

42) Typickym piikladem dvoudomych rostlin je 1\3} b ¢ d
a) chmel ¢) borovice
b) kukuftice d) mak
43) Nase orchideje se vyznacuji koFenem alb) ¢ d
a) valcovitym ¢) nitkovitym
b) hliznatym d) fepovitym -
44) Mezi producenty nepatii a b c / QL )
a) cyanobakterie ¢) lisejniky
b) poloparazitické jmeli d) saprofyty
45) Mezi nase soucasné chrianéné krajinné oblasti (CHKO) nepatii a b c \,; d)

a) Cesky les
b) Cesky raj

¢) Cesky kras
d) Krkonose

46) Nejrozsirenéjsi zasobni latkou zelenych rostlin je

a) rostlinny olej
b) glykogen

¢) Skrob
d) inulin

47) Tuéiaci v Arktidé neumrznou, protoze
a) se v zimé sté€huji na jizni polokouli
b) ziji ve vodé, kterda nezamrza

¢) jsou schopni regulovat unik tepla z téla
d) zde viibec neZiji

48) Bakterie (Eubacteria) se lisi od Fas

a) schopnosti fotosyntézy
b) stavbou buiiky a jadra

¢) absenci DNA
d) absenci RNA

49) Moi'ska dmuti (tj. pFiliv a odliv) jsou zpiisobena

a) vlivem nestejné salinity vody v ocednech

b) vlivem zemského magnetického pdlu

¢) vlivem nestejné teploty vody v oceanech

d) vlivem Mésice a Slunce

a b c(d)
a (i)‘ c d
a b ¢ N\gl}/

50) Zluva hajni patii mezi
a) pévce
b) Splhavce

¢) mekkozobé
d) dlouhokiidlé
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